



## 就中印尼建交70周年 习近平同佐科互致贺电

新华社北京4月13日电 国家主席习近平4月13日同印度尼西亚总统佐科互致贺电，庆祝中印尼建交70周年。

习近平在贺电中指出，中国和印尼友好交往源远流长。建交70年来，双边关系取得长足发展。特别是近年来，两国关系定位不断提升，合作领域不断拓展，共建“一带一路”成果丰硕，在国际和地区事务中密切配合，给两国人民带来

福祉，为地区和全球的繁荣稳定作出重要贡献。

习近平强调，中国和印尼在双边、地区和多边层面拥有广泛共同利益，合作潜力巨大。中国将继续同印尼同舟共济，战胜新冠肺炎疫情。我高度重视中印尼关系发展，愿同佐科总统一道努力，为中印尼全面战略合作伙伴关系注入新内涵，为地区发展增添新助力。

佐科在贺电中表示，印尼与中

国拥有悠久的历史和文化纽带，两国领导人和社会各界交往密切，铸就了牢固的友谊。两国关系历经70年，已日臻成熟，这是印尼和中国取得的显著战略性成果。两国在各领域不断创造合作机遇，造福了两国人民，值得双方引以为傲。在全面战略合作伙伴关系框架下，双方秉持合作精神，必将推动两国不断发展和繁荣，为地区和世界和平、稳定与繁荣作出贡献。

## 加快打造长三角一体化发展样板区 甬舟深度一体化驶入“快航道”

### 牢记总书记殷切嘱托 勇当“重要窗口”建设模范生

本报讯(记者易鹤 通讯员叶翔)记者昨天从市发改委获悉，自去年甬舟一体化推进会议召开以来，两市在港口一体化、基础设施互联互通、开放联动发展、公共服务共建共享、社会治理联防联控等领域加快推进，甬舟深度一体化驶入“快航道”。

港口一体化是甬舟深度一体化的突破口。去年以来，甬舟港口一体化步伐明显加快，通过实施核心区港口船舶交通组织一体化、跨港域供油作业一体化、口岸报关(检)一体化，实现了交通组织优化、经营许可互认和通关服务增

效。去年，宁波港域保税油供油2000多批次，供油量超过120万吨，分别较前两年平均值增长199%和107%。两地还建立了航道、锚地基础设施资金投入长效机制，宁波舟山港虾峙门口外30万吨级人工航道扩建工程获得工可批复，共同出资方案已明确，力争2020年到2021年建成投用。

基础设施互联互通进一步加快。甬舟高速复线线位方案论证已通过专家评审，其中舟山段完成工可评审，宁波段完成线位论证。舟山LNG送出管道工程进入扫尾阶段，舟山与宁波实现500千伏电网

的互联互通。

全面提升开放联动发展。浙江自贸区政策效应得到进一步放大，宁波成功获批浙江自贸区联动创新区，已复制应用了200多条全国自贸区政策。17+1经贸合作示范区向舟山延伸，宁波舟山港电商平台、镇海城市配送等重大项目建设，产业协同发展得到强化。

与此同时，两市加强了旅游、教育、医疗、交通、人力资源等领域的共建共享。去年，两市跨区就医结算30万人次，涉及资金1.25亿元，实现特殊病门诊刷卡直接结算，公交卡互通。在社会治理领域，两市协同推进污染治理，推动商事登记“甬舟通办”，建立了欠薪失信“黑名单”信息互通共享联合惩戒体系。

“今年是长三角一体化全面实施之年，也是甬舟一体化深度推进之年，我们将牢记习近平总书记的嘱托，努力在服务国家战略中放大内外开放优势，早日把甬舟一体化打造成长三角一体化发展样板区。”市发改委负责人说。下一步，两市将抢抓机遇，加强在各领域的深度合作，力争开工建设甬舟铁路、六横公路大桥一期，加快宅矿码头二期、穿山1#集装箱码头等工程建设；积极谋划推进甬舟合作区建设，共建国家级绿色石化基地，搭建长三角LNG综合服务平台，打造高端船舶和海洋工程装备制造产业链等产业合作平台，共同打造港口一体化2.0版，提升开放优势联动，持续推动公共服务同城化。

## 余红艺在市人大常委会机关党的建设暨党风廉政建设大会上强调 高标准做好人大机关党建工作 推动新时代人大工作创新发展

学习贯彻总书记来浙江、宁波考察时的重要讲话精神作为头等大事和首要政治任务，从政治的高度、历史的维度和“窗口”的角度，进一步强化做好新时代人大党建工作自觉。

余红艺强调，要抓住工作重点，准确把握新时代人大党建工作新任务。紧紧围绕党的十九大提出的新时代党的建设总要求和重点任务，切实做到在党的政治建设上有新高度、在筑牢思想根基上有新境

界、在巩固基层组织上有新成效、在党风廉政建设上有新作为。要坚持从严规范，进一步完善新时代党建工作新机制。突出主责主业抓好落实，注重制度建设形成长效机制，突出关键少数作出示范表率，各方齐抓共管形成合力，压紧压实党建工作主体责任。要服务中心大局，积极展现新时代人大党建工作新担当。推动党建和业务深度融合，广泛开展“党建+”工作，紧扣全市

中心任务，统筹疫情防控和经济社会发展，强化制度供给和法治保障。坚持民生为本，按照“多用心、多用心、多用力”要求做好群众工作。注重工作质量，发扬斗争精神，把对党忠诚落实到依法履职、担当作为的实践中，推动人大工作与时俱进、创新发展，更好助力宁波当好浙江建设新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性重要窗口的模范生。

## 象山港迎来 海带丰收季

昨天，渔民在象山港海湾铜山岛收割海带。

位于象山港尾端的宁海湾风平浪静、海水清澈，非常适合海带养殖。今年春季光照充足，温度适宜，海带长势喜人。4月是海带收获旺季，放眼望去，铜山岛一排排木桩上晒满海带，场面十分壮观。强蛟群岛周边的上千亩海带养殖基地，预计可收获鲜海带1万余吨。

(李江林 严龙 摄)



## 宁海吹响大抓产业革新冲锋号 “十四五”期间将再造一个“宁海工业”

智能物流、“5G+”产业、通用航空5个重点领域新兴产业。宁海同步提出“十四五”期间工业企业梯队培育目标：到2025年，形成“215”多层次工业企业梯队，即2家五百亿级企业、10家五十亿级企业、50家五亿级企业。

“形势再难也要优先发展制造业，日子再紧也要真金白银帮扶制造业。”宁海县委主要负责人表示，推进制造业革新，是当前外部形势倒逼的结果，更是宁海经济高质量发展的需要。

据介绍，宁海“365”产业规划紧密对接上级产业规划，特别是宁波“246”万亿级产业集群建设，更精准地嵌入国家和省市的产业布局，更有效地争取政策机遇。今年，宁海规模以上工业产值力争突破千亿元，“十四五”实现翻番，再造一个“宁海工业”。

该县出台配套政策，首次将数字经济培育、增资扩产行动、纳税贡献培育计划纳入政策体系，重点支持企业开展智能制造、增资扩产改造，为加快推进“365”产业集

群发展提供强力支撑。鼓励大型企业自主开展智能制造，中小企业依托工业互联网平台协同推进，逐步形成全域数字化转型局面。以得力集团、建新华谊、奇精机械、方正模具、吉德洗衣机5个数字化车间项目实施为契机，2020年布局新增县级智能化技术改造项目50个以上、企业机器人500台以上。制订新一轮“低散乱”行业(区块)整治提升三年行动方案，提高行业准入门槛，计划今年完成整治“低散乱”企业100家。

## 让有序排队成为习惯

### 甬城晨笔

向善

鄞州区在医院、商场、银行等人流集中处，开展“缤纷一米线”行动，倡导文明排队。工作窗口设置“一米线”早已行之，在全区广泛推广，不仅是抗击疫情的迫切需要，也利于大家养成有序排队、恪守公序良俗的习惯。

有序排队是一种文明习惯，也是个人文明素养的具体体现，而城市的文明形象正是靠市民的行为来展现的。不可否认，现在一些办事、购物、就医等窗口处，排队无序现象并不少见。一个人连基本的文明习惯都不能养成，其文明素养

就无从谈起。这不仅影响个人形象，危害公共秩序，还可能影响城市乃至国家的形象。

陋习并非天生，是习惯成自然，有一个形成过程；同样，文明习惯也是靠后天逐渐养成的。这需要作出统一规定，用制度约束人的行为，不让不文明现象延续。有些生活习惯，一时难用法律等强制力来调整，就要加强教育引导，用道德力量来感化。像借抗疫之机，宣传推广“公筷公勺”，就是个办法。对不文明行为，该曝光的曝光，该谴责的谴责，该处罚的处罚，绝不能搞下不为例。只有让不文明行为成为人人喊打的“过街老鼠”，形成尊崇文明习惯、鄙视不良习俗的社会氛围，有序排队等好习惯才能全面养成。

### 今日推荐



## 12万名师生昨重返校园

“刷脸”进校、错峰就餐、多部门驻校成为我市各地中小学开学的标配

A3版

## 欧佩克与非欧佩克产油国 达成减产协议

A7版